
Пам’ятка щодо профілактики кору 

Кір – гостре вірусне інфекційне захворювання, яке має характерні 

клінічні прояви, що при типовому перебігу дозволяє легко встановити 

діагноз. 

Інкубаційний період триває 9-11 днів, може продовжуватися до 17, а 

іноді – до 21 дня. 

Джерелом інфекції є хворі на кір в катаральному періоді і перші три дні 

висипань. Інфікована людина стає небезпечною для оточуючих на 9-10-й 

день після контакту з хворим на кір. 

Механізм передачі – повітряно-крапельний (кашель, чхання). 

Індекс контагіозності – 95 - 96%, тобто на нього захворюють 95-96% 

сприйнятливих людей, які були в контакті з хворим, незалежно від їх віку. 

Періоди перебігу хвороби: 

І катаральний. На 3-ій день піднімається температура до 38-39˚С, 

з’являється сухий кашель, нежить, кон’юктивіт, світлобоязнь, набряк повік, в 

ротовій порожнині на слизовій з’являються плями (папули). 

ІІ висипання. Знову піднімається температура до 39-40˚С, з’являється 

висипка за вухами, на щоках, шиї, грудях і верхній частині спини (поетапно). 

Далі висипка поширюється на сідниці, кінцівки. 

ІІІ пігментації. Висипка згасає і перетворюється на «бурі» плями, які 

утримуються 1,5-3 тижні. 

Ускладнення: можуть з’являтися в будь-який період хвороби. До них 

належать: ларингіт, ларинготрахеїт, інтерстиціальна пневмонія, отит, 

енцефаліт, гострий склерозуючий панецефаліт.  

Кір – це повітряно-краплинна інфекція. Вірус попадає в організм через 

слизові оболонки верхніх дихальних шляхів від хворої кором людини при 

диханні, розмові, чханні і кашлі. З потоком повітря вірус кору може попадати 

в сусідні приміщення й навіть на інші поверхи будинку через вікна, 

вентиляцію, замкові щілини, тому заразитися можна просто перебуваючи в 

одному будинку із хворим. 

При цьому вірус швидко гине в зовнішньому середовищі, тому 

поширення інфекції через предмети (постільну білизну, одяг, іграшки), а 

також через третіх осіб, що контактували із хворим, практично неможливо. 

Приміщення, де перебував хворий кором, досить провітрити, щоб у ньому 



можна було перебувати без ризику заразитися. У колективі, в якому виявлено 

хворого, проводять поточну дезінфекцію, забезпечують медичне 

спостереження за дітьми, які спілкувались з хворим. 

У кімнаті, де перебуває хворий, необхідно щодня робити вологе 

прибирання, часті провітрювання. Штори краще тримати закритими, тому що 

при кору спостерігається світлобоязнь. Постільна білизна й піжама хворого 

повинні бути свіжими. Хворому дають пити кип’ячену воду, компот, морси. 

Їжа повинна бути легка: кисломолочні продукти (кефір, йогурт), овочеві 

супи, овочеві й фруктові пюре, відварене протерте м’ясо (нежирна телятина, 

курка, індичка). 

Після перенесеного захворювання зберігається тривалий імунітет. 

Єдиним надійним способом запобігти захворюванню на кір, а також 

попередити розвиток тяжких ускладнень є активна імунізація. Слід 

усвідомити, що вирішальним, доступним і найбільш ефективним методом 

захисту проти кору є вакцинація.  Щеплення проти кору проводяться планово 

у віці 1 рік (вакцинація) і повторно – у віці 6 років (ревакцинація) та за 

епідемічними показами. Якщо ж із якихось причин дитина не отримала 

щеплення, вакцинуватися можуть – в будь-якій амбулаторії, будь-якого дня – 

усі діти віком від 1 до 18 років.   

Пам’ятаймо, щеплення рятує життя, адже лише вакцинація може 

захистити від смертельних наслідків інфекційних захворювань, інших 

ефективних способів захисту не існує  

Якщо Ви хочете вберегтися від захворювання кором, не нехтуйте 

профілактичними щепленнями та завітайте до свого дільничного лікаря. 

Найголовніше, пам’ятати – виконання цих елементарних правил рятує 

життя. 

 

 


